
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FEL  
Obor studia: Otevřená informatika – Interakce člověka s počítačem 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterská 
  

Zahraniční škola 
Země: Taiwan 
Název zahraniční školy: NTUST – National Taiwan University of Science and Technology  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Computer Science  
Jméno koordinátora zahraniční školy: Fan-Ju TSENG 
E-mail koordinátora zahraniční školy: fjtseng@mail.ntust.edu.tw 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://oia.ntust.edu.tw/index.php?Lang=en 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023 
Začátek pobytu: 15.2.2023 
Konec pobytu: 23.6.2023 
Délka pobytu v měsících: 4,3 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Stránky FEL aČVUT 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: https://querycourse.ntust.edu.tw/querycourse/#/ 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Napsat motivační dopis 
se seznamem předmětů, které chcete studovat (ale ten seznam asi nic neznamená), Vyplnit 
osobní informace v jejich systému. Z jejich systému se stáhne lékařská zpráva, kterou je nutné 
dát vašemu lékaři, aby ji vyplnil. Musíte mít potvrzené nějaké očkování (zarděnky a spalničky, 
myslím) a že nemáte tuberkulózu nebo mít rentgen plic. Možná ještě chtěli nahrát nějaké 
potvrzení o pojištění. 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Nahrává se do školního systému. 
Informace vám pošlou mailem. 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : Anglicky 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Studijní plán předmětů pro potvrzení proděkanem 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Studijní plán předmětů, kopii pojištění, potvrzení o zapsání do dalšího roku na čvut 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Bez víza můžete strávit myslím 60 
nebo 90 dní na Taiwanu (nejsem si jist). Já měl Visitor visa, které může být snad až na půl 
roku. Bez víza stačí vycestovat mimo Taiwan a zase se vrátit. Já měl single entry, takže by mi 
vízum po vycestování přestalo platit. Pro získání víza se musí vyplnit formulář, odkaz 
dostanete od koordinátorky. Jsou asi 3 typy, pro studenty je ten Visitor. Pokud chcete 
cestovat kolem Taiwanu, zajistěte si multiple entry. Po vyplnění dotazníku vám to vyplivne 
formulář, který přinesete na Taiwanský konzulát poblíž Dejvic. Sebou peníze, pas, zvací dopis, 
myslím. Možná i potvrzení o pojištění, to už nevím. A určitě nějaké potvrzení, že máte dost 



financí na celý pobyt (výpis z účtu, potvrzení o stipendiu, potvrzení že se za vás zaručí 
rodina…). Občas je někde psáno, že musíte mít s sebou i potvrzení o zpátečních letenkách. Tak 
to jsem neměl a potřeba to nebylo. Cena 1126 Kč. Hotové do týdne. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : NTUST chce, aby jste měli pojištění. Nabízí snad i 
nějaké školní. Já měl od ISICu cestovní. Cena něco kolem 5500 Kč. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Chtějí potvrzení o zarděnkách a spalničkách. Já měl pak 
ještě asi 2-3 volitelná (Tyfus a další nevím). Je dobré se podívat na internet, co se doporučuje 
a najít si nějaké očkovací centrum a jít tam na konzultaci. 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 

Za letenku tam jsem dal 13000 Kč. Letěl jsem z Vídně přímo s EVA Air. Z letiště jezdí vlak přímo 

na Main Station v Taipei, kde je už metro. 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Pas 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Je zde přímo linka z letiště do Taipeie. 

 
 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Jen jsem si zrušil jeden předmět. 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Je několik kol. První jsou nějak kolem Vánoc. Některá z nich 
jsou systémem „kdo dřív přijde…“. Což vzhledem k časovému posunu je nepříjemné :D. 
V únoru se pak ještě otevře možnost si zapsat předměty z NTU a NTNU. Když vám nějaký 
předmět není přidělen z těchto kol, tak během prvního týdne školy můžete přijít přímo do 
hodiny předmětu, který chcete a požádat učitele o speciální kód, který pak můžete zadat do 
systému. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Practice of Social Media 
Analytics – extrémně jednoduchý předmět, kde stačí jen napsat pár algoritmů. Pokud máte za 
sebou nějaký základ machine learning (RPZ), tak žádný problém. Aplied Color Psychology – 
učitel je moc milý a vstřícný. Je to více statistika a matika nežli psychologie, ale student FELu 
by to měl zvládnout bez problému. Jednoduché, ale zajímavé. Osobně jsem neměl, ale AI a 
Machine learning předměty na NTUST nebo NTU jsou prý docela fajn. Rozhodně nedoporučuji 
Computer Simulation. Já si to zrušil a spolužáci do teď neví, proč se to vlastně učili. 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : Tříhodinový blok jednou týdně. Občas ta dá učitel 
přestávku. Hodiny jsou většinou pasivní a jenom posloucháte. AI nebo grafika je docela časově 
náročná, ale já měl předměty, kde domácí úkol většinou nezabral více jak hodinu týdně. První 
polovinu semestru se spíše jen poslouchá a až v druhé začínají semestrální projekty. Vždy jsem 
je měl týmové. Ne vždy je jasné jak má projekt vypadat a student se musí hodně ptát učitele, 
aby věděl, co se vůbec po něm chce. Zadávání projektů se nechává dost na konec semestru. 



Projekty, co jsem měl rozhodně nebyly tak náročné jako u nás. Ale zase – AI nebo počítačová 
grafika jsou jiný příběh. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Kvalita asi srovnatelná, ale 
určitě lehčí obtížnost. 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : Kupoval jsem si učebnici na čínštinu. 
Jaká je vybavenost kampusu? : Dobrá. Je zde několik jídelen, kaváren, samoobsluh. Hřiště na 
volejbal, petang, tenis, basketbal, fotbal, badminton, plavecký bazén... Posilovna je dost nic 
moc, chodil jsem na NTU, kde se ale musí platit. Knihovna je skvělá na samostudium. 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Určitě vlastní notebook. Wifi ve škole je asi všude, ale nedokázal jsem se k ní 
připojit. Používal jsem eduroam nebo data. Tisknout a jít na pc se dá v knihovně. 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : Ano, ale účastnil jsem se jen občas. 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Ano. Spolupráce byla v pohodě. Měl jsem třeba předmět (Aplied Color Psychology), kde jsem 
byl jediný čínsky nehovořící student. Ale všechno bylo v pohodě. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : V bytě 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 14000 NTD 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Koleje pro výměnné studenty nejsou k dispozici. Škola poskytne 
odkazy na nějaké stránky, kde hledat ubytovaní, ale velmi rychle se to vyprázdní. Já našel 
ubytování skrze facebookové skupiny. Měl jsem vlastní pokoj s vlastní koupelnou. Kuchyně 
společná pro více bytů. V kuchyni byl filtr na vodu (studená a teplá) (z kohoutku není pitná), 
mikrovlnka, jedna plotýnka, rýžovar. Obecně kuchyně nebývají moc vybavené. Bydlel jsem na 
Ximenu. V ceně byl internet a energie. Na Taiwanu jsou jiné zásuvky, tak se určitě hodí 
prodlužovačka a redukce (ta se dá lehce koupit). Měl jsem matraci, ale občas je potřeba si ji 
koupit. Rozhodně si najděte byt s klimatizací, ale mají je všude. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Já zařizoval asi měsíc/měsíc a půl před a vše už 
bylo dost probrané. Čím dřív tím líp. Na druhou stranu někdo občas dělá, že nejprve bydlí na 
hotelu a nabídky si osobně projde, protože Taiwanské standarty na bydlení jsou lehce nižší a 
lehce se může stát, že bydlíte třeba hned vedle rušné ulice, což online nezjistíte. 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Na Ximenu, kde jsem bydlel je malý 
night market a hromada restaurací. V jednom obchoďáku se v podzemí nachází hromada 
restaurací, kam se vyplatí zajít. Potom ve škole jsou 2 kantýny, kde je také strašně moc 
možností, co jíst, za dobrou cenu. 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Ovoce mi přišlo dražší než u 
nás, ale jinak obecně je jídlo levnější. Jídlo ve městě seženete za 80-200 NTD (60-150 Kč). Ve 
škole je ještě levnější. Za 50-120 NTD (35-90 Kč). 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Autobusy jezdí dost 
nahodile a pokud jsem potřeboval v Taipei více přestupů, většinou jsem je zmeškal. Metro je 



přesné. Jedna jízda stojí nějakých 20-30 NTD, což se může docela prodražit (oproti našim 
cenám). Nemají tu studentské jízdné. Měsíční ticket se vyplatí, pokud byste měli aspoň 3 a 
více cest denně. Ve finále jsem jezdil na kole abych ušetřil. Provoz v Taipei se zdá z počátku 
šílený, ale dá se na to zvyknout. Na kole (ubike) první půl hodina stojí 5 NTD. Já to měl ze 
Ximenu do školy nějakých 20-25 minut metrem nebo na kole, tak kolo bylo mnohem 
výhodnější. Od školy dostanete studentskou kartičku, kam si můžete nahrávat peníze a platit 
tím za metro i za ubike. Bohužel tam nemůžete nahrát měsíční kupón. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ano, šili mi bradu. Lidé v nemocnici, 
stejně jako na celém Taiwanu velmi milí a ochotní, i když neumí anglicky. Nakonec jsem se 
vždy nějak doptal, případně mi doktor napsal lísteček s instrukcemi v čínštině, podle kterých 
už ostatní personál nemocnice věděl, co potřebuji. Speciálně jsem si pro jistotu říkal o všechny 
lékařské zprávy a účty i v angličtině kvůli pojišťovně, ale byl jsem pak ujištěn, že to nebylo 
potřeba. Lepší je asi platit kartou, protože pak můžete poslat pojišťovně výpis o platbě, kvůli 
zpětnému proplacení. Rozhodně mějte pojištění! 
Pracoval/a jste během studia? : Ne 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Nevím 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Ve škole je hromada 
tělocviků, ale nezjistil jsem jak si jakýkoliv předmět zapsat. Nicméně, pokud si chcete 
zasportovat a nepotřebujete kredity, všechny hřiště jsou k dispozici, když tam zrovna není 
hodina. Případně není problém zajít do hodiny a domluvit se s učitelem, že tam budete chodit. 
Jako naprostý amatér jsem mohl chodit i na tréninky fotbalového školního týmu. Ve škole je 
volejbal, basketbal (tyto dva sporty jsou velmi populární, hřiště jsou pořád plná), fotbal, tenis, 
stolní tenis, badminton, petang, kulečník, malá špatně vybavená posilovna, plavecký bazén 
(potřeba čepice), běžecká dráha. Jinak Taiwan je skvělý jak na prolézání měst (ale ve finále je 
každé město víceméně stejné), tak na chození do přírody. 
 
 
 
 
 
 
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Stipendium od ČVUT a vlastní 
zdroje. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 28685 Kč První dva měsíce jsem si 
dost žil a měl nějaké větší výlety, tak to jen lítalo, ale pak jsem se dokázal dostat třeba na 
20 000 Kč za měsíc, všechny výdaje, včetně ubytování. Dost se dá ušetřit ježděním na kole a 
jezením ve škole. 
a) z toho stravování: 
b) z toho ubytování: 10360 Kč 
c) z toho na cestování a volný čas: 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 45% 



Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Během prvního měsíce 
v zahraničí na účet. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : Platil jsem svou kartou nebo přes Revolut. Vybírání jsem měl u čsob za 
poplatek, tak to bylo lepší přes revolut. Nenašel jsem bezkontaktní bankomat. V menších 
městech někdy mají bankomaty, co berou jen lokální karty. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Jenom pár dolarů, když jsem něco tisknul a asi 300 NTD za učebnici 
čínštiny. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 24 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 20 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : V době 
pobytu jsem měl vše ze studijního plánu už hotové krom diplomky, takže vše bylo volitelné. 
Všechny předměty byly za 3 (našich 6 kreditů), ale kvůli restrikcím školy jsem za čínštinu a 
jeden business předmět dostal 4 a 4 kredity. 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Odevzdat dokumenty na studijním oddělení. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Dostanete papír, 
se kterým je potřeba zajít do knihovny a na vaši katedru. Tam dostanete razítka a papír zase 
odevzdáte. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Moc veliký nebyl. Nic moc nového jsem se 
nenaučil. Většinou jsem navazoval na to, co jsem již znal. Co ale beru jako plus, že jsem zde 
zúročil mnou velmi nenáviděný předmět, Statistická analýza dat, a konečně jsem začal být rád, 
že jsem ho u nás absolvoval. Přínos byl asi v tom vyzkoušet si studovat a pracovat v jiném 
prostředí, než je čvut. Na Aplied Color Psychology jsme dělali jeden projekt, kde jsme 
porovnávali českou a čínskou populaci, tak bylo zajímavé pracovat ve 3 různých jazycích. 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Rozhodně velký. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: 1 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 3- 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Určitě, ale studium už končí :( . 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Zlepšení angličtiny, poznání nové kultury a 
přátel 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : 
 


